

# Libertatea

Fondator:  
Gheorghe Văstinar

## Poporului

Ziar de informație  
și luptă socialistă

Redactor responsabil: L. DOICA

Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 13.200 anual  
Pentru autorități și întreprinderi lei 30.000

## CONTRIBUȚII LA CLARIFICARI

Desigur sunt mulți cari ar vrea ca Partidul social democrat să alince pe o pantă, care ar putea însemna devierea dela programul sau și cu aceasta natural și pierderea creditului pe care poporul îl acordă din abundență.

O singură deriere și cei 670.000 membrii anunțat de tov. ministru Ion Bircă, ar fi la o răscruce.

Ei bine, tocmai, acest pas pe care unii îl vor exploata până la maximum nu s'a produs, iar dacă ei îl cred că va avea loc, vor aștepta mult și bine.

Conducerea partidului se află în mâinile unui comitet integru, iar pe deasupra stă neclintită hotărârea șefului său de a-l duce la izbândă.

C. Titel Petrescu, omul de care se leagă o sacră speranță dar în jurul cărora se tes atâtea legende care din care mai împăienjenite, știe ce vrea.

Partidul îl va urma și șeful partidului Social Democrat știe aceasta.

fiată atunci explicația pentru care contribuțiile la clarificări care se impun, vin prompt și la timp.

Se apropie alegerile — spunea acum 2 săptămâni la Călărași — și prin libertatea votului, ne vom afirma puterea politică.

Am luptat pentru libertatea și egalitatea politică, stăteam mai înainte și mai demotivati partid.

Am cerut — șeful social democratilor bunăvoință la Cămin — crearea unui cabinet cu alternative. Ideia noastră nu a fost primită din nefericire. Tora vrea ca puterea legislativă să ia în mână.

Este afirmarea neclintită a Partidului Social Democrat în ordinea internă.

Avem nevoie de un guvern care să fie recunoscut de URSS, dar și de Anglia și de statele Unite. Partidul Social Democrat — spunea la Călărași — cere să înălțăm alături de marii aliați și să reluăm raporturile diplomatice și economice cu toate popoarele libere și pacifice.

Vorbind despre cooperarea internațională — afirma șeful PSD la Galați — că ea nu se poate impune decât prin forța morală a unei bune gândiri interne pe care nu o poate da decât ordinea, libertatea, legalitatea.

Este punctul de vedere Social

Democrat pe planul politicii internaționale.

Ordine, libertate și legalitate sunt comandamentele interne și o reluare a legăturilor diplomatice cu marii noștri aliați formează imperativul pășirii noastre externe.

Pentru unii aceste contribuții la clarificarea pozitiei Social Democratilor sunt nebulotice.

Cauza? Obismintă de a privit totdeauna lucrurile printr'o lentilă neapăsă la punct și murdară.

Pentru cei aproape un milion — cine știe dacă nu a depășit — de social-democrați, afirmațiile tov. Titel Petrescu sunt clare, ea și victoria care ne așteaptă.

## D. Etheridge a sosit la București

Ziarele din București au anunțat ieri seara că d. Mark Etheridge, trimisul special al guvernului Statelor Unite din Bulgaria și România a sosit la București.

D. Mark Etheridge întreprinde o călătorie — după cum se știe — pentru a se documenta la fața locului asupra stărilor politice dela noi din țară în vederea eventualei recunoașteri a gu-

Va veni o zi în care se va putea culege roadele luptei noastre. Azi sunt încă mulți sceptici, mulți dușmani și poate încă și mai mulți acei, cari, ne vreau copromisi.

Ziua de mâine le va deschide ochii cași orbului depe drumul lor. Unii vor medita asupra trecutului cronat și convinsi vor intra să îngroase rândurile luptătorilor social-democrați.

O lume nouă se ridică prin socialism la noi prin alegeri, se va confirma forța politică a partidului social-democrat, a accentuat la lăcomita, șeful partidului social-democrat C. Titel Petrescu.

P. V.

## D. Firlinger a format noul guvern cehoslovac, care este tot social-democrat

PRAGA. — Guvernul cehoslovac de sub conducerea d-lui Zdenek Firlinger a demisionat în cursul zilei de ieri, așa cum s'a anunțat săptămâna trecută.

Președintele Beneš a însărcinat cu formarea noului guvern tot pe d. Fir-

vernului de către Statele Unite și Anglia.

Cu acest prilej toate ziarele bucureștene — și odată cu ele, toată presa salută pe ilustrul mânător de condei și-i urează bun venit în țara noastră.

D. Etheridge va avea încă în cursul zilei de azi importante întrevederi cu personalitățile politice, după care va întreprinde o anchetă în țară.

linger, șeful partidului social-democrat.

Noul guvern a fost format care are aceiași atribuiri ca și în trecut cu excepția portofoliului justiției, care a fost ocupat de fostul speaker în limba cehă dela radio Londra.

## S'au publicat termenii armistiștiului cu Italia

LONDRA. — Eri s'au dat publicității simultan la Londra, Washington și Roma termenii armistiștiului cu Italia. În acest sens comisia de control va fi deslășită de jure, însă în ce privește chestiunile militare va funcționa o comisie compusă din membri englezi și

americani, iar delegații francezi și sovietici vor lua parte numai la dezbateri.

Comisia aliată nu se mai amestecă deloc în chestiunile interne ale Italiei în schimb va exista un consiliu consultativ al Italiei în chestiunile militare.

Acest armistiștiu este o rectificare a capitulației necondiționate din 29 Septembrie 1943 și a urmat în urma constatărilor că Italia a ajutat mult cauză aliaților și și-a dovedit voința de a trăi liberă desbarată de orice urmă de fascism.

O chestiune penibilă, dar și a lămurire pe care a cerem...

În stărsit a ajuns și Aradul în situația de a se plânge de lipsa de alimente. Nu este acesta un adevăr pe care-l descoperim noi, câțiva oameni despre care nu se vorbește, dar pe care-i știe toți, ar putea da lămuriri mai ample asupra dispariției alimentelor, o dispariție care nu este deloc misterioasă, dat fiind faptul că alimentele iau drumul spre Ungaria.

În felul acesta mai puțin misterios, Aradul a ajuns să aibă o tristă faimă chiar la București.

Și cu acest prilej ne amintim că, acum câțiva timp, pe strada Căpitan Ignat (asta nu exclude că există organizații asemănătoare și pe alte străzi, conduse tot de câte un „rege”, cum s'ar trași de câte o pildă un nume!) a fost descoperită o bandă de asemenea traficanti și contrabandisți. Nu am mai auzit nimic despre acei gangsteri al căror nume a murdarit hărțile ziarului. Dar cu siguranță — dacă sunt liberi — continuă să-și facă afacerea, pentru a sprijini mizeria și lipsurile populației.

Așadar: pâine nu avem, urdelemnul nu există, untura numai la prețuri fabuloase, zahărul: lei 13.000 kilogramul. Asta în timp ce unele salarii poticnesc în jurul lui cincizeci mii lei, și în timp ce o cămașă care costa acum o săptămână 45.000 lei, azi costă exact 60.000 lei, adică o leață de 9m cinstit și muncitor.

Dar, asta- altă căciulă Chestiunea-i, unde sunt alimentele? Oare acest mic Chicago al României este sortit să adăpostească pe vece sinistrele figuri, care au creat Aradului o faimă  
(Continuare în pag. 4a)

Mare senzație! Sâmbătă la La Restaurantul-Bar „ARIZONA“ (Fost Picadilly). Proura n mondial. In fiecare seara la orele 9.30 vor debuta artistele

Domnișoara Rita Rio

Domnișoara E u c i

Domnișoara Suzi and ...

Buget line asortat. Băuturi excelente

Orchestra Jazz de primul rang condusa de maestrul Faver Cozac.

Telefon 17-31

Omagiu eroilor sovietici

Aradul și-a manifestat recunoștința față de Uniunea Sovietică

Miercuri d. a. a avut loc o înaltă tătoare solemnitate cu ocazia aniversării revoluției din Octombrie 1917. Totodată Aradul a arătat că știe să cinstească memoria celor ce au căzut pentru eliberarea Aradului și în acest scop s'a desvelit monumentul care simbolizează jertfa armatei roșii.

Intreaga populație cu stindarde și drapele, muncitorii fabricilor, autoritățile și clerul au participat la această solemnitate.

În clipa când monumentul a fost desvelit mii de rachete au brăzdat cerul.

S'a oficiat un serviciu divin. Cu ocazia luată cuvântul PSS Lois copul Andrei Mager al Aradului care a spus în esență următoarele:

CUVÂNTUL BISERICII

Glasul nostru se năruie azi cu freacă de bucurie al poporului unit.

Numărul ostașilor sovietici care au căzut pentru eliberarea Aradului este mare, dar acest număr este totodată mărturia jertfei fraților ruși pe altarul libertății.

Eu văd în acest monument un tribut al recunoștinței și o chemare a bunelor relații în viitor.

PSS Episcopul a încheiat cu cuvintele:

— Vesnică glorie să încununăm amintirea glorioșilor eroi sovietici.

A vorbit apoi reprezentantul PC d. Cuedan Peire care a arătat în cuvinte calde sensul revoluției din Octombrie 1917 și sacrificiile făcute de armata roșie pentru eliberarea lumii de nazism.

SALUTUL JUDEȚULUI ȘI AL PSD.

În numele partidului social-democrat și al județului a vorbit

CINEMA SAVOY Telefon 23-22 Repr. la 3, 5, și 7 - Dom. și sâmb. matineea la ora 11

Cu începere de AZI premiera filmului american

MINCIUNA

Aktin Tamiroff și Muriel Angelus ATENȚIUNE. Un film Paramount pentru prima oară în România.

Cinema FORUM Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

AZI o comedie extraordinară

O fustă și un pantalon

cu: Coloman Latabár, Rosi Csikos Maly Gerö, Ida Turay, I. Csontos

apoi tov. Prefect Gh. Voștinar care a spus următoarele:

Sărbătorim 28 ani de la marea revoluție a poporului sovietic, revoluție care a adus și eliberarea poporului român. După ce hoardele hiteristo fasciste au fost îgonite din teritoriul sovietic, armata roșie a continuat lucrul său valnic și a continuat opera ei de eliberare a României împreună cu brava noastră armată.

Nenumărate jertfe au fost însemnate pe acest glorios drum. Eroii armatei roșii bine meriți de la noi.

Prin revoluția din 1917 poporul sovietic în frunte cu Lenin și Stalin a rupt lanțurile robiei și a adus cultură poporului sovietic o armă cu care a putut învinge pe cel mai mare dusman al omenirii: Hitlerismul.

În amintirea eroilor sovietici căzuți în luptele pentru eliberarea populației arădane s'a ridicat acest monument care va fi un simbol al frăției care există între cele două popoare.

ALTE CUVÂNTĂRI

A luat apoi cuvântul d. P. I. I. Pălincas care a scos în evidență vitejia ostașilor sovietici și spiritul de recunoștință al arădianilor care știu să cinstească adevărata libertate cucerită cu ajutorul armatei sovietice. Noi cu toții ne bucurăm astăzi de roatele victoriei și ale jertfelor care au cimentat eliberarea țării.

D. Colonel Sorescu, în numele armatei române a scos în evidență amintirea eroilor sovietici, subliniind că pe front a existat o strânsă legătură între cele două armate.

D. col. Sorescu a încheiat cu cuvintele:

„Trăiască victorioasele armate sovietice și gloriosul lor conducător generalissimo Stalin.

IN NUMELE ARMATEI ROȘII

D. general Voskresenski a arătat în numele armatei roșii că monumentul acesta este o consfințire a sângelui vărsat în comun de cele două popoare.

Fie ca acest monument care este expresia sinceră a locuitorilor din orașul și municipiul Arad să cimenteze și mai mult prietenia dintre cele două popoare.

menteze și mai mult prietenia dintre cele două popoare.

Au mai luat cuvântul reprezentanți Uniunii Populare maghiare, și d. Ionaș Vasile în numele partidului liberal, precum și d. Drăgan din partea PC, după care a urmat o frumoasă defilare a trupe lor române și sovietice.

Poporul spaniol continuă lupta pentru democrație

Ziarele din Capitală, în frunte cu „Libertatea“ social-democrată și cu „România Liberă“ continuă să se cupe de soarta poporului spaniol, care continuă lupta pentru eliberarea sa de sub dominația fascistă.

Astfel „România Liberă“ reproduce strofa vestită, scrisă de marele poet revoluționar francez Paul Éluard, care zugrăvește în mod mișcător suferințele de azi ale poporului spaniol:

„Dacă e în Spania un arbore mârșit de sânge

Este arborele libertății

Dacă e în Spania un glas care strigă

El vorbește numai de libertate,

Dacă e în Spania un pahar de vin cură

Pe acesta numai poporul îl va sorbi.“

După cum arată și tov. I. R. Soimuz în „Libertatea“ din București, azi nu e vorba să obținem numai grațierea tovarășilor noștri Alvarez și Zapirain, ci este vorba de „libertatea însăși, pe care o vom pentru poporul spaniol.“

Lumea muncitorească din lumea întreagă, în frunte cu congresul mondial al Sindicatelor de la Paris au cerut guvernelor democratice să rupă relațiile diplomatice și economice cu guvernul fascist al Spaniei de azi, pentru a-l sili să plece. Guvernul legal al poporului spaniol se găsește la Mexico-City, în America Centrală. El a adresat aceeași cerere tuturor popoarelor libere din lumea întreagă.

„CONSO“ Tel. 23-64. Repr. 3, 5, 7, 9 Duminică 11.30 mat

Azi mare film american

S'a întâmplat în Alger

Walter Rilla, J. Masan

Statele Unite au reluat relațiile comerciale cu România

WASHINGTON. Statele Unite au hotărât să rela legăturile comerciale cu România, Ungaria și Bulgaria.

După cum se știe de curând au fost reluate legăturile telegrafice cu Statele Unite.

Între Cehoslovacia și România a fost deasemenea reluate legăturile telefonice.

Pe Dunăre au pornit vasele cehoslovace. Primul vapor ceh a plecat cu mărfuri din Polonia.

cere tuturor popoarelor libere din lumea întreagă

Cercurile reactionare încearcă să salveze situația Spaniei de azi prin restaurarea monarhiei, pe care poporul spaniol o detestă. Ele vor să salveze interesele nobilime spaniole, cu zeci de mii de hectare precum și acelea ale bancherilor străini, care și-au plasat capitalurile în minele și uzinele din Spania.

Acest lucru masele populare nu-l vor accepta nici în rușinea popului. Ele vor o Spanie nouă, fără latifundii și fără exploatare în mine și în uzine. Ele nu vor nici opri marea poporului catalan și basc, nici stăpânirea marelui cler — nici mizeria neagră, nici ignoranța în care au fost ținuți până azi. Ele vor o Spanie de o adevărată democrație socială și de o reală libertate politică. Masele populare de pretutindene admiră lupta poporului spaniol și vor să-i fie în ajutorul pentru a restabili legalitatea republicană pe pământul patriei eliberate.

Cinema ROYAL Telefon: 19-33. Repr. 3, 5, 7 și 9

AZI la orele 3, 5 și 7 Pz un film cu totul original:

Dincolo de ziduri

Erich von Stroheim, Elton Soper, Jules Berry, ...

Cinema „Aro“ Tel. 24-45. Repr.: la 3, 5, 7 și 9.

AZI: Perla studiourilor maghiare, cu Karady, Nagy St. Uray, Halkay în

O inimă nu mai bate

cu: ...

Cinema „URANIA“ Arad Telefon: 12-32

Repr. 3, 5, 7 și 9 Duminică 11.30 matineea

A Z I: marele film american de aventură

Diamantele sunt periculoase cu cea mai frumoasă vedetă internațională Isa Miranda și G. Breun

Viața politică

Partidul social-democrat își exprimă părerea că trebuie respins orice cartel electoral, partidul mergând singur în alegeri

„Țara voeste ca „puterea legiuitoare să ia ființă, îngrădindu-se astfel puterea excesivă a guvernelor”

Declarațiile tov. C. Titel Petrescu

Președintele partidului social-democrat, C. Titel Petrescu, într-o cuvântare ținută la Galați, a arătat problemele de ordin politic care confruntă astăzi țara

„Dă a spus în esență următoarele: Călăuzii de aceleași idei — democrați și socialiști — care dăruiează și prefac astăzi viața poporului de pretutindeni, noi continuăm să propovăduim învățăturile noastre. — Singurii în stare să creze un popor cu o constituție curată cu aspirații de progres, de cultură și de libertate.

Toată lumea aceea multă și bună — continuă tov. Titel Petrescu — care a stat departe de viața politică a țării noastre, în trecut, fiindcă era scârbită de atmosfera violentă a celei politici demagogice, este atrasă în partidul nostru — social-democrat — pentru că are înădeideca că acest organism politic va putea fi de mare folos țării.

În numele acestui partid — pe care vom și sperăm să-l mentinem curat și plin de idealism — chemăm la viața politică toate energiile tinere și sănătoase ale țării, toate sufletele neînținate de politicianismul venal, toate voințele și caracterele, pentru ca, astfel, cu forțe unite să fim o în drumare nouă spiritului public, a orientare nouă în viața politică și socială a poporului nostru.

Ultimul război mondial, continuă tov. Titel Petrescu, nu a fost numai o luptă între diferite imperii și antagonisme; el a fost și o confruntare, pe plan planetar, între două ideologii antagoniste, ideologia dictatorială și cea democratică.

Triumful a fost definitiv — nici nu se putea altfel — al ideologiei democratice.

Între democrație și socialism este o legătură indisolubilă. Noi, social-democrații, am afirmat în todeauna (și afirmăm noastră se verifică de zi ce trece) că socialismul nu se poate dezvolta decât într-un climat de libertate și totală democrație dar, în același timp, că democrația este imperfectă fără socialism.

În alte țări, mari și mici, mai înaintate în civilizație, progresul ideilor democratice trece de pe plan politic pe cel social și alături de afirmarea dreptului individului la libertatea gândirii, biruiește tendința spre democratizare socială cea mai înaintată democrație

zarea mijloacelor de trai, prin înlăturarea privilegiilor unor minorități, în detrimentul majorității muncitoare, producătoare.

La noi, se dă încă luptă pentru biruința democrației politice, concomitent cu acțiunea pentru democrația socială.

În faza actuală a organizării națiunilor unite, spune mai departe tov. C. Titel Petrescu, când țara noastră aspiră ca orice țară mică, să intre și ea în sfera raporturilor internaționale, pentru a beneficia de avantajele solidarității și cooperării internaționale, ea nu se poate impune decât prin forța morală a unei bune orânduiri interne pe care nu o pot da decât ordinea libertatea, egalitatea.

„Marți aliați pun însă accentul mai departe — și cu drept cuvânt — pe îndeplinirea obligațiilor de ordin moral, politic și economic ce înconjură țării noastre și care consistă în unitatea suferințelor a poporului, însușirea unui regim de sinceră democrație, de ordine și muncă productivă și disciplinată.

Și ma aliații și a lumii întregi, o vom căpăta prin împlinirea până la capăt a acestor comandamente, singurele în măsură să ne dea speranța îmbunătățirii situației noastre naționale și internaționale.

Partidul social-democrat ca expresiune a maselor populare dela

sate și din orașe, continuă tov. Titel-Petrescu, activează pentru normalizarea vieții constituționale a țării.

La câteva zile după lovitura de stat dela 23 August 1944, printr-un înalt decret regal din 31 August s'a restabilit și la noi în țară Constituția, — suspendată încă din Februarie 1938, sub regimul de dictatură din acea vreme.

Până la restabilirea Națiunii în drepturile sale de legiferare, am cerut încă de acum un an, în numele partidului social-democrat, crearea unei Adunări Consultative, cu reprezentanți ai curentelor politice democratice care să elaboreze opera de legiferare, în spiritul vremurilor de azi și în concordanță cu voința țării.

Ideea noastră nu a fost primită din nefericire. Țara voieste ca „puterea legiuitoare” să ia ființă îngrădindu-se astfel puterea excesivă a guvernelor.

Tov. Titel Petrescu dă apoi înțelesul asupra proiectului de lege electorală elaborat de Creul de studii al partidului social-democrat și TRECE LA CHESTIUNEA ALFGERILOR EXPUNându-și PĂREREA CĂ TREBUE RESPINS ORCE CARTEL ELECTORAL PARTIDUL MERGAND SINGUR IN ALGERI.

Conferința Partidului convocată pentru 1-2 Dec. va hotărî definitiv în această chestiune.

Prezențarea unor categorii de angajați la vizita medicală

Angajatele la hoteluri, restaurante, bodegi, cărciumi, cafenele și cofetării, sunt chemate de a se prezenta zilnic la Ambulatoriul policlinic (în edificiul Casei Asig. Sociale Arad) came. nr. 15, între orele 9-10 a. m. pentru a fi înregistrate.

Neprezentarea va fi sancționată conform legii pentru combaterea bolilor venerice, art. 13 cu închisoare corecțională dela 3 luni la 2 ani.

VIZAREA PASAPOARTLOR și alte chestiuni oficiale îndeplinite la București „OLYMPIKON” Birou de voiaj ARAD, strada Brătianu 2-4. Telefon 20-49.

Tot așa vor fi sancționați și patronii care vor ține angajatele de a nu se anunța.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația ziarului, VĂNZĂTORI de zjare cu câștig bun se caută la Adm. ziarului Libertatea Poporului. CAUT aparat de fotografiat cu film mic spre cumpărare FOTO SPORT Eminescu No. 2 Arad. UN MOTOR 6 cai puter de tăiat lemne și unul 3 cai putere D.C.V. Vis-avis de Tribunal restaurant. CUMPAR acordeon 48 bași și 80 bași. Adresa lazior 488.

Democrația în slujba socialismului

Zilele trecute vorbind la Radio Paris, Leon Blum scria în câteva trăsături sugestive, conținutul lumii socialiste de mâine. „În momentul în care vorbesc, își începe alocuțiunea strălucitul fruntăș socialist francez, un copil se naște. „Declarația dreptului omului” ne asigură că el se naște liber și egal în drepturi cu toți ceilalți copii. Aceasta nu înseamnă numai un drept egal la muncă, la buletinul de vot; ci un drept egal la sănătate; un drept egal la dezvoltarea facultăților lui; un drept egal la asigurarea muncii careia vocația lui personală îl sorteză; un drept egal să întemeieze o familie fericeă, care să se bucure ca și el de binefacerile naturii și ale științei. Aceasta înseamnă că concurența cu ceilalți copii din aceeași generație, și se va înfățișa lui ca o emulație dreaptă, călăuzită numai de merit, fără intervenția niciunui privilegiu. La fiecare din aceste probleme, ați răspunde cu toții în gând, că da, de acord, și adunându-le am întregit în linii mari ceea ce socialismul.

Scepticii și ignoranții vor zămbi poate cu superioritate socotind acest tablou cu societate ideală, utopică și nereșosimil ca toate „ceștițele ideale” pe care le-a păzmit fantezia filozofilor și a vișătorilor dela Platon până la N. G. Wells. Noi însă am răpatat dela dascălii noștri, dela Marx, Engels, Jaures și ceilalți, certitudinea științifică că socialismul se va realiza, oricât s'ar împotrivi dușmanii progresului și oricât de batjocoritor ar surăde scepticii, neștiutorii și prostii. Contradițiile și tarele acestei societăți ne cam firmă în fiecare zi de o mie de ori, ca ductitatea sistemului actual, iar veștile cari ne vin din toată lumea, ne arată năzuințele popoarelor de propunând spre socialism.

Arma cea mai formidabilă pe care o au muncitorii și toate categoriile create pentru a învinge toate privilegiile și obstacolele care duc la socialism este democrația. Deoarece democrația reală este regimul care oferă toate libertățile politice pentru a realiza reformele, care folosesc poporului. Astăzi, când se vorbește neîncetat de democrație care are atât de mult partizani declarați și nu puțin dușmani nedeclarați, este bine să subliniem sensul ei. Cu atât mai vărtos, că în aceluiași împrejurări sunt mulți care o înbrățișează numai pentru a înăbuși. Oare partidele istorice nu cer libertăți pentru dușmanii libertății și pentru asasinii muncitorilor în numele democrației?

Democrația autentică este numai aceea care folosește poporul în lupta lui de eliberare de sub jugul exploatare și al nedreptății. Deaceia democrația netozeste drumul spre reformele de structură care vor schimba proasta alocuire socială de care beneficiază numai cei privilegiați, creând astfel premisele socialismului învingător.

Cumpăr, transform și schimb BIJUTERII Berkovits Francisc aurar și bijutier Sr. Brătianu 2-4. Telef. 20-73.

### A fost arestat țevărășul lui Guțan

Jandarmeria din Redna a comunicat telefonic Chestarilor din Arad că temutul șef de bandă de hoți și spărgători care opera în haine militare sovietice, Andrei Vasile Ion, dând lovituri în Arad și Timișoara, a fost arestat. El lucra, după cum am anunțat cu Nicolaeșcu zis Guțan și cu femeia Man-Floarea, concubina lui Andrei.

Ei au fost autori spargerii dela biserica Ioanovici, de unde au furat marfuri în valoare de 40 milioane lei și au comis mai multe tâlhării pe străzi.

Bordușul va fi trimis încă astăzi probabil la Arad pentru continuarea cercetărilor.

### O chestiune periculoasă...

Urmare din pag. 1 a

și un epitet atât de puțin surâzător. Figuri ca acelea descoperite în str. Cpt. Ignat și în alte străzi mai puțin cunoscute.

Ne întrebăm așa într-o doară, noi aceștia care știm că pâinea se face din aur, și că aurul nu-i pentru orice părlit de salariat, care-și dă toată leașa ca să poată mânca (închipuiți-vă, prezenție absurdă!) o lună.

### Arrestarea unui periculos spărgător

Organice polițienești din Arad au capturat ieri pe cunoscutul spărgător Belgras Andrei, care în ultimul timp făcea operațiuni în Mureșul și Aradul Nou. Infractorul a comis în anul 1942, 25 furturi prin spargere în Arad și Timișoara și a fost condamnat la 8 ani temniță grea de către Tribunalul Arad. În luna Februarie anul curent a reușit să evadeze dela Penitenciarul din localitate unde a fost depus pentru executarea pedepsei. El și-a stabilit sediul în județul Bihor unde a continuat „meseria” comitând spargerii și tâlhării. A operat vre-o două luni după care a căzut în mâna poliției din Oradea unde din nou a fost depus la Penitenciar dar și de acolo a evadat. Organele dela biroul judiciar au început cercetările pentru a descoperi toate faptele săvârșite de către răufăcător.

### Mare furt în gara locală

Ieri înainte de masă s'a prezentat la Chestara Poliției Ina Otilia Motoască din comuna Ineu în județul Arad care a depus o reclamație contra unor necunoscuți care în ziua de 5 Noembrie dela orele 5 au furat dela gară două geamantane unul cu medicamente în valoare de 2.000.000 lei, iar unul cu diferite obiecte și lingerie în valoare de lei 500.000.

Reclamația arată că în acea dimineață a sosit ca trenul împreună cu dna Inginer Ionescu și au avut asupra lor 5 pachete și

# ULTIMA ORA

## Aradul a înălțat un gând de preamărire Suveranului

Cu prilejul zilei de 8 Noembrie, întreaga populație a țării și-a înălțat un gând de recunoștință către M. S. Regele Mihai I, care a reușit cu ajutorul patrioților luminași să scotoască țara de sub cotropirea germană.

Întreg poporul a arătat că gândul său este alături de Acela care știe să asculte durerile lui și să îndeplinească năzuințele lui.

Și așa cum în biserică a răsunat Imnul de preamărire a Suveranului, tot astfel poporul l-a urât Lui

o viață lungă și domnie rodnică.

Cu ocazia aniversării zilei onomastice a M. S. Regelui Mihai I la toate bisericile din localitate s'a oficiat serviciu divin, urmat de Te-Deum. La catedrala ortodoxă acesta s'a sfârșit cu un fast deosebit, cu participarea P. S. S. episcop Magieru precum și a unui mare număr de preoți. Dela amvon a vorbit pătr. protopop Codreanu Florin, scotând în relief însemnătatea zilei.

La Te-Deum au luat parte cap. autorităților, reprezentanții organizațiilor politice, precum și al armatei.

După terminarea serviciului divin, d. colonel Sorescu, comandantul Reg. I Roșiori, în cuvinte mișcătoare a evocat personalitatea Suveranului. Compania de onoare, în frunte cu muzica militară de sală, conducerea d-lui căpitan L. R. Botto, a defilat în fața oficialităților.

## Cum se repartizează mandatele în urma alegerilor din Ungaria

### D. Zoltan Tildy va forma noul guvern maghiar

BUDAPESTA. — Rezultatele finale ale alegerilor din Ungaria au dat următoarea repartitie a mandatelor parlamentare:

- Pământ: 246 locuri,
- Social-democrații: 70 locuri,
- Comunistii: 67 locuri,
- Tărăniștii: 20 locuri,
- Democrații radicali: 3 locuri.

În urma acestui rezultat se crede că d. Zoltan Tildy, președintele partidului micilor proprietari de pământ va forma noul guvern maghiar.

## Programul partidului comunist bulgar Expunerea dlui Dimitroff

SOFIA. — D. Dimitroff, liderul partidului comunist bulgar, și-a făcut prima

aparitie la Sofia. După cum se știe d. Dimitroff a fost acuzat în 1934 că a incendiat Reichstagul și după aceea a plecat la Moscova de unde a revenit acum în Bulgaria.

În urma acestui rezultat se crede că Frontul triotic bulgar va trebui să câștige alegerile.

În privința politicii interne a Bulgariei, Dimitroff a declarat că trebuie să se restabilească legile și ordinea economică.

### D. Prim ministru al Belgiei a plecat la Londra

LONDRA. — Se anunță oficial că primul ministru al Belgiei d. Van Aerser a sosit în capitala Marelui Britanii unde va avea discuții politice și economice.

D. Dimitroff a declarat că alegerile trebuie să aibă loc la 18 Noembrie

### D. Atlee pleacă astăzi la Washington

LONDRA. — Primul ministru al Angliei va participa astăzi la solemnitatea investirii primarului Londrei cu care prilej va tine un discurs asupra politicii britanice la orele 16.30. Discurs care va fi radiodifuzat prin toate posturile

de radio britanice.

După banchet, primul ministru britanic va pleca la Washington unde va aduce înăine pentru avea convorbiri cu președintele Truman și d. Mackenzie King, primul ministru al Canadei.

### D. Felix Gouan a fost ales președintele dintele Asemnării Constituanțe franceze

PARIS. — Eri s'a procedat la alegerea președintelui Asemnării Constituanțe franceze, demnitate pentru care a fost desemnat Felix Gouan, șeful misiunii de

cooperare din Franța. Au mai avut și 5 vicepreședinți asfel: în miscarea de rezistență, 2 comunisti și unii din miscarea de rezistență.